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Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κυριάκος Βελόπουλος, με 
θέμα «Σε υψηλό αριθμό τα τροχαία ατυχήματα στα Δωδεκάνησα», και η οποία μας διαβιβάστηκε με 
το υπ’ αριθμ. πρωτ. Β-359/28-05-2020 έγγραφο του Υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών, κατά 
λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η χρηματοδότηση των πρωτοβάθμιων Ο.Τ.Α. της Χώρας από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς 
Πόρους (Κ.Α.Π.), γίνεται βάσει των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό 
Προϋπολογισμό ο οποίος ψηφίζεται από την Εθνική Αντιπροσωπία. Με κοινή απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής 
Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για την 
κάλυψη των επενδυτικών καθώς και των λειτουργικών δαπανών τους.

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
Δημοτικών Συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά σε έλεγχο 
νομιμότητας των πράξεών τους και σε πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών. 

Στο πλαίσιο αυτό, στους Δήμους του Νομού Δωδεκανήσου κατανεμήθηκε από τους Κ.Α.Π. έτους 
2019 για κάλυψη δαπανών εκτέλεσης έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων ποσό ύψους 
3.860.130,00€, ενώ ίδιο ποσό έχει προγραμματισθεί να αποδοθεί στους Δήμους αυτούς και για το 
τρέχον έτος. 

Επίσης τον Μάϊο δόθηκε στους 332 Δήμους της Χώρας έκτακτη επιχορήγηση 75 εκατομμύρια 
ευρώ. Οι Δήμοι της Δωδεκανήσου χρηματοδοτήθηκαν με 1.460.133,69 ευρώ.

Επιπλέον, το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων με 
την ονομασία “ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ”, με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης των Δήμων 
της Χώρας, τη βελτίωση των υποδομών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής 
οικονομίας. 

Βάσει του προγράμματος αυτού, έχει εκδοθεί η με αριθμό πρωτοκόλλου 30292/19.04.2019 
απόφαση «Επιχορήγηση των Δήμων της χώρας από το πρόγραμμα «Φιλόδημος ΙΙ» για την 
υλοποίηση έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων αυτών, που εντάσσονται στους αναπτυξιακούς 
άξονες προτεραιοτήτων του, όπως προσδιορίζονται από την ΥΑ 4748/20-02-2018, όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει, συνολικού προϋπολογισμού 150.000.000,00€. Οι Δήμοι του νομού 
Δωδεκανήσου επιχορηγήθηκαν, από την εν λόγω απόφαση, με ποσό συνολικού ύψους 
4.805.200,00€.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών έχει προβεί στην αναζήτηση στοιχείων από 
την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου και την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 
34582/04-06-2020 έγγραφο και μόλις περιέλθουν οι σχετικές απαντήσεις, θα επανέλθουμε με 
νεότερο, συμπληρωματικό έγγραφο.
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